

大理市博物馆
·鉴赏·王铮 竹鹤图
立轴·近代
绢本设色 109x38cm王铮 富贵根基图
立轴·近代
绢本设色 130.5x49cm王铮 耆耋图
立轴·近代
绢本设色 106.5x52cm

◎专栏

我是在朋友的怂恿下，情非所愿地去逛的下关文庙，尽管整体感觉良好，似乎能消除文庙曾经给予我的伤痛，以及由此形成的排斥的心理态势。

下关文庙地势高敞，视野宽阔，是俯视龙尾雄关、洱河胜景的绝好视角。资料表明，下关文庙，和我的家乡大成文庙，同时代修建，大成文庙已经损毁，遗址成为我童年牧牛的场所，瓦砾参差，悲壮地倒下了，萎落一地，拾掇不起；而下关文庙却“屈辱”地活了下来，并迎来华丽的转身，修缮后，规模虽小，典雅恢弘。

整体建筑因地制宜，突破传统文庙惯有的定式，取消文庙固有的照壁（鲁壁）和泮池，保留了八字形门楼及石牌坊等。殿阁式建筑保留明代以来的风格，装饰彩绘和雕刻融入白族风格。汉白玉围栏，青石板台阶，火焰图腾神采飞扬。笔筒浮雕精美雅致，坊式的棂星门精巧别致，飞翼的大成门彩碧辉煌，雅致的大成殿华丽庄重。

殿内不供奉“大成至圣先师”牌位，却供奉孔子塑像及四大弟子塑像。最为独特的是文庙院心巍峨孔子石像一般的文庙没有。相传，下关文庙有最早传世的孔子泥像，曾在此乡曲阜当县令的先祖带回子贡的再塑工匠补塑全身，可已面目全非。不知道现在院内的孔子塑像，是否有当年的风骨。

庙的两侧，建斜阳殿和崇圣殿，斗拱翘脚，古朴庄重，凭窗俯望，洱海尽入眼底，室内置书柜桌椅，迎朝阳，接紫气，是雅集茶叙的优秀场所。

庙门两棵榕树，已经有五百年的历史。一棵枝繁叶茂，树干苍枯而枝不萎，枝条倔强地指向高天，如桀骜不驯的思想，凸显世态苍凉；另一棵叶茂枝繁，如饱览历史风云的老者，阅尽人间春色。树色苍翠，依然是我十多年前看到的样子，尽管情随事迁，我对文庙的感慨似乎还徜徉在当年。

那是十多年前的事情了，我大学刚毕业，极好的朋友在啤酒厂上班，所以常常进龙尾城，走红土坡，经普济寺，过弥陀寺。有一回，在一个长满荒草的岔路，误打误撞到了下关文庙的旧址。两棵粗壮大青树，虬枝苍凉，树后老式的院落，隐隐还有庙宇的特质，一股浓浓的臭味在空间间流淌，踏着野草走近，一个破旧的庙门紧闭，上面挂了一大块“xx 实验基地”的牌子。透过门缝往里看，杂乱无章，只见两个人在搬运一堆袋装的猪饲料。原来臭味居然与这个有关！朋友指着说，这就是文庙。文庙居然沦落至此！里面散发出的臭味，不仅刺激了我的感官，也刺痛了我的神经。

后来的岁月，匆匆忙忙，朋友间走动，日益稀少，那一条经过文庙的老路，也不再常走，但我依然会情不自禁地想起略显破败的庙宇，苍老的榕树，似乎隐隐闻见浓浓的刺鼻味。直到四年前，报社的前辈把重建文庙的纪念册，一本精装的《四书五经》合订本赐送我时，我才知道，下关的文庙，已然完成了华丽的转身，而且事实上在承担重要的历史使命，成为中小学生举行儒家“开笔礼，成童礼、成人礼”的重要道场，我打心底高兴。

悠远的榕树，似乎能承受无言疼痛，苍凉之感虽难以言表，繁荣之态势却应运而生！

父母的秋天

○杨世明

敬爱的父母
经岁月提炼出的汗水
一滴又一滴地
洒落在滇西高原上
总让春天清一色的碧玉
也总让秋天一地金黄

沉甸甸的谷穗
丰富着河谷梯田的内容

火红红的石榴
在寂静的庭院里
绽开了吉祥的笑脸
但令眼睛惊异的是
那寂寞背的硕果
也很快乐的庄稼
一起走进了深秋

黄灿灿的玉米
沿着坡地爬进了云雾深处
圆鼓鼓的白芸豆
在秋风里骄傲地摇曳
金果果的核桃
在大雁南飞振翅声中跌落
刺芒芒的板栗
在绵绵的秋雨里送走儿女
走向五彩的世界

《重修下关锁水阁碑记》碑文作品征集启事(公告)

三、征集作品类型及数量：

《重修下关锁水阁碑记》碑文作品一篇。内容要体现锁水阁作为龙尾关标志性建筑和重要组成部分的历史内涵和锁水阁作为下关著名人文景观建筑、宗教建筑的文化内涵。

四、作品要求：

1. 此次征集的作品为文字稿件，字数要求 400-450 之间，手写、打印皆可。
2. 来稿请写明姓名、年龄、地址、邮编、电话，同时附上个人创作简历和作品创作说明。

五、作品征集时间：

即日起至 2016 年 11 月 5 日截稿，邮政投寄当地邮戳为准，其他交稿方式以征集方收到作品时间为准。因工程竣工需要，所给创作时间有限，敬请谅解。

六、评审及待遇：

1. 征集作品由当地资深专家及教授组成评选小组进行评选。

2. 作品经评选被选用后发稿酬 3000 元。

七、温馨提示：

参赛作品概不退稿，作品的所有权、版权归征集主办单位。凡投稿者均视为承认并遵守征稿通知的各项约定。

八、作品请寄：

1. 邮寄地址：大理市海东行政中心市旅游文化体育广播电视台办公室杨兆鹏（收）
邮箱：dlstyj@163.com
电话：0872-2255279 0872-2286406
联系人：杨兆鹏

2. 作品直接送达地址：大理市全民健身中心四楼太和国家遗址公园建设指挥部
电话：13577299789
联系人：黎瑞才
大理市旅游文化体育广播电视台
2016 年 10 月 21 日

隆重纪念红军长征胜利 80 周年



大理时报数字报刊平台

www.dalishixun.com

欢迎广大博友关注大理时报新浪微博

有新闻线索请@大理时报

Email:dlsxtg@163.com

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743

新闻热线:2121743

13577238900

农历丙申年 九月二十四

2016 年 10 月 24 日 星期一

晴 10°C~25°C

第 735 期

编辑/陈曙娟



近日，市人大常委会主任陈东发带领市人大常委会民侨工委一行到太邑乡调研脱贫攻坚工作。

调研组深入太邑乡早村村委会易地搬迁安置点和松林村民小组、者么至红河源道路建设施工现场和者么村委会易地搬迁安置点等进行实地查看。在早村村委会与当地干部座谈时，陈东发要求，太邑乡脱贫攻坚工作要高度重视生态保护和民族团结工作，要争当生态文明建设和民族团结示范排头兵。要解决好贫困群众的脱贫观念和帮扶干部的工作方法，克服等、靠、要思想，调动贫困群众做事情的积极性；要因地制宜地分析研究产业发展对策、措施，例如太邑核桃产业发展在海拔 2100 米以上可考虑引进新疆泡核桃，通过嫁接改造提高核桃品质；要高度重视易地搬迁安置点选址、规划和建设质量，切实服务好群众；要对农民合作社加强指导，实现产销“一条龙”服务，建立太邑土猪、土鸡等生态、环保食品市场销售链。同时，对建档立卡贫困户劳动力技能培训要有针对性并且实现全覆盖，培训技术含量高的劳动技能；要注重鼓励劳动力就业转移安置，对进城务工人员愿意在城区购房安置的，要及时落实市政府相关部门政策措施，做好劳动力就业转移安置工作。

当天，陈东发走访了早村包帮户李逢兵、李海利 2 户建档立卡贫困户。同时帮助联系企业捐赠水泥 300 吨，为太邑乡易地搬迁安置户解决实际困难。

段金梁

脱贫攻坚在行动

大理时报 DALISHIXUN

我市干部群众收看纪念红军长征胜利 80 周年大会实况
孔贵华高志宏陈东发薛伟民等领导集中收看

10 月 21 日上午 10 时，纪念红军长征胜利 80 周年大会在北京人民大会堂举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。大会重温红军长征时期那段波澜壮阔、可歌可泣的光辉历史，缅怀为中华民族独立和解放英勇献身的红军先烈，弘扬艰苦奋斗、百折不挠、勇于奉献、不怕牺牲的伟大长征精神，激励全国党员干部更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，不忘初心，继续前进，以执著追求与坚定行动，汇聚力量共筑中国梦。

州委副书记、市委书记孔贵华，市委副书记、市长高志宏，市委副书记、市驻村扶贫工作队总队长皇甫云龙，市人大常委会主任陈东发，市政协主席薛伟民，市委常委、市委办主任陈爱国，副市长刘占华，市政协副主席李川等在海东行政中心集中收看了纪念红军长征胜利 80 周年大会实况。

市委、市人大、市政府、市政协机关干部职工集中收看了纪念大会实况。全市各级各部门广大党员干部群众通过广播、电视、网络等渠道，以统一组织、个人收看等方式，认真收听收看了纪念大会实况及相关重要报道。

市领导和广大党员干部群众认真聆听了习近平总书记的重要讲话，一同回顾中国工农红军长征的光辉历程和伟大奇迹，缅怀革命先烈，不忘初心，坚定信念，学习和弘扬伟大长征精神。

在认真收看纪念红军长征胜利 80 周年大会实况后，我市广大党员干部群众纷纷表示，要积极响应各级号召，进一

步深刻领会红军长征胜利的伟大意义和宝贵经验，弘扬红色传统、传承红色基因，坚定不移地走中国特色社会主义道路，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，锐意进取、开拓创新，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。在今后的工作中，要把老一辈革命先烈艰苦奋斗、无私奉献、百折不挠、坚韧不拔的长征精神发扬下去，学习传承革命先烈热爱祖国、忠于人民、不怕牺牲、无私奉献的精神，坚定信念，牢记使命，不忘初心，坚定信念，学习和弘扬伟大长征精神。

在认真收看纪念红军长征胜利 8

老干部·不忘初心为白州发展增添正能量系列报道

马榕:坚持学习不放松 尽力增添正能量

2010年10月,马榕光荣退休,随即被组织动员安排,担任新成立的大理市老干部体育协会主席。6年来,马榕始终坚持学习,不断提高认识,紧紧围绕党的工作大局,适应党委、政府对老干部工作的新要求,尽力为美丽幸福新大理建设增添正能量。在市委老干部局的指导和帮助下,市老干部体协活动开展得有声有色,吸引了越来越多的老干部参加,会员从成立之初的33名发展到2015年的120多名。

坚持经常性学习党的大政方针,是马榕退休后生活的重要组成部分。他的

十八大召开后,马榕认真研读报告,深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神,力求使思想认识和行动跟上时代步伐。2013年初,他为老干部体协和老年大学师生作了一次学习十八大精神专题讲座,结合大理发展实际,交流自己的心得体会,受到欢迎和好评。每天,马榕坚持读书看报,及时了解中央和省、州市各级党委、政府的决策部署,关注时事动态,关心大理发展,积极参与文体活动,生活过得丰富充实。

虽然退休了,但马榕一直在忙着,继续思考和关注大理市的经济社会发展,动员各个活动小组把活动引向社会,服务群众在洱海保护、道德建设、社会和谐、民族团结等方面作宣传、作表率、作引导,发挥老干作用。6年来,他大力支持有条件的活动小组创作排练了一批歌舞表演节目,到乡镇、社区为群众演出,以联欢

活动方式,贴近基层,密切了新形势下的干群关系。在此期间,他还担任市重大项目督查办公室专员,为洱海保护、旅游文化发展、喜洲古镇保护、海西保护等方面继续献计出力,发挥余热。2015年,马榕还参加了大理市的“十三五”规划纲要编写工作,贡献自己的力量。

从2006年开始,马榕担任州回族学会常务副会长,致力于民族文化建设,促进民族团结,为民族团结示范区建设作了大量工作。马榕说,6年的退休生活,颇感充实,丰富多彩,主要原因是坚持学习,虽然退休但思想没有退,要继续提高认识,跟上时代;虽然退休了,实际工作的责任没有了,但社会责任,乃至政治责任没有退,要维护党的领导,保障社会和谐稳定,同心共筑中国梦,为建设美丽幸福新大理增添正能量,作为一名老干部,仍然有义不容辞的责任。

记者 杨 辉

▶10月12日市烟草专卖局(分公司)最后一烟站湾桥烟站烟叶收购工作结束,至此,大理市局(分公司)2016年烟叶生产收购工作全面告捷。2016年,州下达大理市烤烟收购计划58900担,实际收购烟叶58900担,完成计划任务的100%,烟农总收入实现8364.978万元,全市实现烟叶税1840.295万元,均价每公斤为28.40元,上等烟比例增幅较大,各项指标再创新高,实现了财政增长、烟农增收、企业增效的目标。

杨建益 摄



大理市人民政府关于《大理市深化改革推进出租汽车行业健康发展的实施意见》(征求意见稿)等两个文件公开征求意见的通知

为深入贯彻落实国务院办公厅《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》(国办发〔2016〕58号)、交通运输部等七部门联合发布的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》及省、州关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的实施意见,积极稳妥推进我市出租汽车行业改革,规范网络预约出租汽车发展,构建与城市客运交通结构相适应,巡游出租汽车与网络约租车协调发展,促进出租汽车服务体系建设。市推进出租汽车行业改革领导小组起草了《大理市关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的实施意见(征求意见稿)》和《大理市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》。

(征求意见稿)具体内容请到大理市人民政府门户网站上查阅,网址:www.yndali.gov.cn,现向社会公开征求意见。公众可以通过以下途径和方式提出反馈意见,意见反馈截止日期为2016年10月25日。

一、邮寄地址:大理市海东行政中心大理市交通运输局,邮编:671000

二、电子邮件:
dlsjtzs@163.com
联系人:杨琨 钟云霞
联系电话:2125849
2171070
15096942420
13887288589

此通知
大理市人民政府
2016年10月21日

海东镇扎实推进违章建筑整治工作

连日来,海东镇扎实推进违章建筑整治工作组深入农户家中,认真宣传全市城乡违章建筑整治工作推进会精神,切实做好群众的思想工作,叫停农村建房,全面开展违章建筑整治工作。

全市城乡违章建筑整治工作推进会后,海东镇随即召开会议,对全镇违章建筑整治工作进行全面安排部署。为全力抓好违章建筑整治工作,海东镇成立了违章建筑整治工作组,分成停工组、分

类调查组和业务组,细化落实工作责任,进村入户开展相关工作,并对农村建房处监督工作。同时,认真贯彻落实“消化过去、管住现在、消化未来”的工作要求,扎实推进违章建筑整治工作;按照“依法依规、有序建设,联审联批、分类处置,一户一宅、一批新旧,彰显特色、统一风格”的基本原则,严格审批流程,严格工作要求,严格落实农村建房竣工验收,切实提高村庄规划建设管理水平,促进全镇村庄规划建设管理工作,规范有序建设。

记者 罗绍亮

双廊镇认真开展税收专项检查

近日,双廊镇召开税收专项检查动员大会,安排部署税收征收工作,进一步整顿和规范辖区内税收秩序、促进税收法制公平,构建依法治税的良好地方税收环境。

为加强税收征管,依法整顿市场经济秩序,双廊镇在全镇范围内开展税收专项检查工作,有效堵塞偷、漏税款行为,不断提高纳税人税法遵从度,规范住宿业、餐饮业及其他服务业的税收征

保护洱海 实现双赢与自然和谐发展

遗失启事

夏明聪不慎遗失大理大学学生证,号码为:2015116139,特登报致谢。记者 李世奇

我市抓实学校卫生工作提高学生健康水平

近年来,我市进一步加强学校卫生工作,开展学生健康状况、学习生活环境卫生监测,强化传染病、学生常见病防控,实施学校饮用水检测工作,多措并举创建健康安全的校园环境,进一步提高学生的健康水平。

开展健康体检工作。各乡镇卫生院和社区卫生服务中心认真做好每年1次的中小学生健康体检工作,对全市169所中小学校的八万余名学生进行身高、体重、营养不良和肥胖、视力、龋齿及牙周疾病、寄生虫病、贫血、血压和肺活量等检查,了解学生的健康状况及变化趋势,对学生营养健康状况的改善效果,掌握区内学校学生营养健康基本情况及比率,确定防治工作重点。

开展学校饮水监测。根据大理市辖区学校开展饮用水卫生专项整治行动方案要求,强化饮用水卫生安全管理,开展学校生活饮用水卫生专项整治活动,对学校和托幼机构,特别是农村学校的生活水源、二次供水单位进行检测,掌握各学校的饮用水卫生状况,防止饮水污染事件、介水传染病的发生,保障学校的饮水卫生安全。从9月份开始,我市对辖区内的中小学校及托幼机构进行饮用水九项指标检测,目前已采样169份。

对学校传染病防治工作的监督管理,确保传染病防控措施落到实处。卫生部门在开展传染病监测工作的同时,帮助并指导各学校做好传染病防治工作。各中小学校和托幼机构将查验预防接种证工作作为学校传染病防控管理的重要内容之一,将其纳入儿童入托、入学报名程序,同时,根据不同阶段学生的生理心理特点开展多种形式的健康教育。

本次活动周的主题是“爱国爱党,和平之道;团结进步,交流互鉴;坚持伊斯兰教中国化方向,以规范管理促进健康发展”。活动周以“比赛促交流、交流促进步、进步促发展”为原则,坚持伊斯兰教中国化方向,展现全省穆斯林青年的时代精神和崭新风貌,是云南乃至全国首次举办此类活动。

2014年以来,针对全省伊斯兰教经文学校办学中存在的问题,云南省稳步推进全省伊斯兰教经文学校(班)的规范管理,取得了明显的阶段性成果。本次经文学校文化活动周的举行,将进一步巩固和深化全省伊斯兰教经文学校规范管理工作取得的成果,丰富经文学校校园文化,促进经文学校之间的横向交流,推动经堂教育健康发展,维护全省伊斯兰教界团结和谐、健康发展的良好局面。

王 萍 洪国建

大理镇第四届“来思尔”杯职工篮球赛举行

“加油!”“好球!”10月12日至18日,大理镇一中篮球场上不时传来阵阵欢呼声,大理镇第四届“来思尔”杯职工篮球赛在这里精彩举行,来自全镇各企业、学校、行政事业单位的10支代表队参加比赛。

此次比赛由大理镇政府主办、大理镇总工会承办,旨在喜迎建州60周年,丰富广大干部职工业余文化生活,锻炼身体,提高身体素质,进一步加强基层工会建设,增加团队凝聚力和战斗力,营造和谐向上的工作氛围,打造一个互相交流、互相学习的平台,激励广大职工将比赛中的好作风、拼搏精神带到今后的工作中,以坚定的信念、饱满的热情投身各项事业发展。比赛以“友谊第一,比赛第二;交流技艺,共同提高”为宗旨,大理镇机关工会、大理教办、社区工会、云南皇氏来思尔乳业有限公司、大理古保局机关、大理中和坊酒店、大理旅游度假区机关队、大理镇一中、阳和工会、同兴集团工会10支代表队参赛。

赛场上,球员们个个生龙活虎,三步上篮、外围投射、抢篮板、打配合,一招一式丝毫不亚于专业队员,赛出了水平、赛出了风格。队员们团结协作,顽强拼搏,挥洒汗水、斗志昂扬,打出了团队意识,赛出了精气神,充分展现了积极进取、奋勇争先的精神风貌,增强了团队的凝聚力、向心力和集体荣誉感。

比赛以分组单循环赛进行,经过小组赛循环赛、半决赛、决赛共5轮。记者 陈曙娟 摄影报道

20场的激烈角逐,同兴集团、大理中和坊酒店、云南皇氏来思尔乳业有限公司、阳和代表队凭借有序的攻防、顽强的拼搏和默契的配合,勇夺一、二、三、四名,其他代表队分获体育道德风尚奖、组织奖。通过比赛,促进了全镇干部职工间的相互沟通、交流,增进了友谊、增强了合作,展示了广大职工昂扬向上、勇于拼搏的精神和风采。

记者 陈曙娟 摄影报道

社会团体成立登记公告

大理市太邑彝族乡者摩村扶贫互助社符合《社会团体登记管理条例》规定,于2016年10月19日经我局注册登记获得社会团体法人资格,其合法权益受国家法律保护,现予公告。

统一社会信用代码:
51532901MJT315098M

名称:大理市太邑彝族乡者摩村扶贫互助社

住所:大理市太邑彝族乡者摩村委会办公楼

业务范围:(一)认真贯彻落实各级党委、政府关于农村扶贫开发方针、政策,学习、借鉴本州、其他县互助社农村扶贫开发的成功经

验和做法,引导、支持、鼓励村民改善生产条件,开发利用当地资源,发展商品生产,增强自我积累和自我发展能力。(二)负责互助资金的运行和管理,用好、管好互助社资金。(三)协调科技单位到乡村宣传普及农业科技,开展农业先进实用技术培训,通过多种方式重点帮助残疾人和特困户社员发展以市场为导向的种植业、养殖业以及相应的加工业项目,促进增产增收。(四)决定互助资金的具体操作规程。(五)接受社会各界和各社会组织、企业的扶贫捐款,定期在村务公开栏上公开社员借款、还款和扶贫捐款使用情况,自觉接受村民监督,配合相关部门做好扶贫工作。

大理市民政局

2016年10月19日